

提前过个别样的儿童节

本报20名校园小记者实验室里长见识

本报济宁5月30日讯(记者 李倩 见习记者 路帅 通讯员 王勇 王新) 30日,济宁出入境检验检疫局实验室迎来一批特殊的小客人,本报20名校园小记者饶有兴致地参观了整个实验室。通过这种方式,他们提前度过一个别样的“六一”儿童节。

30日下午5点,20名校园小记者陆续走进实验室。“这个盖状物体怎么还连接着管道,它起什么作用?”刚走进实验室,小记者们被室内的仪器所吸引,有的不等招呼就四处瞅开了,几乎每台仪器前都挤满了好奇的小脑袋。济宁出入境检验检疫局技术中心主任闫秋成说,在实验过程中,仪器会产生废气,它们“头顶上”的大烟筒就是负责处理废气的。

这台液相色谱仪,可以检测不少添加剂。如果羊汤中加入大烟壳,它就能检测出来。“这是晃瓶器,按照设定的时间、频率进行工作。”在一间实验室入口处,闫秋成指着地上一个小仪器说,

别看它不起眼,价值5万元哩。“如果实验室的工作人员多晃几下或者少晃几下,它的强度、频率都会影响数据结果。”闫秋成半开玩笑地介绍。听到幽默的讲解,几名小记者争先恐后地跑到跟前,瞧个仔细。

参观过程中,闫秋成等专家深入浅出地讲解实验室仪器的“看家本领”,现场的小记者为此兴奋不已。

济宁出口哪些食品?为了让小记者多掌握一些知识,实验室的专家又带领他们参观了无菌实验室。在无菌实验室里,试验台上摆放了脱水的蔬菜、大蒜、绿豆、粉条、花生等产品。“除了出口这些产品,济宁还出口小龙虾、泥鳅、田螺等农副食品。”一名小记者惊讶地说。

在不知不觉中,实验室开放活动结束了,很多小记者感觉意犹未尽。活动结束时,工作人员向他们赠送了精美小礼物。济宁出入境检验检疫局实验室负责人表示,今后还会组织类似实验室开放活动,让孩子们既开阔眼界,又掌握知识。



▲小记者举手提出问题。
本报记者 张晓科 摄



▲认真记录。
本报记者 张晓科 摄

“妈妈”的爱



30日,济宁“妈妈群”的妈妈们来到济宁市福利中心,为孩子们送来了礼物。

本报记者 黄广华 摄

“特殊”之爱



30日,济宁汽车北站10多名员工来到济宁市特殊教育学校,为学校的孩子们送来节日礼物,并陪他们做起游戏。

本报记者 李蕊 摄

现场花絮>>

以后再也不吃辣条了

“辣条!”还没有走进实验室,小记者们远远地就闻到了辣条独特的味道。看到实验桌上摆放的各种零食,很多小记者一脸地兴奋。

“大家可能喜欢吃辣条,但是辣条并不卫生,甚至还含有许多有害物质。”技术中心主任王勇告诉小记者们,学校附近不少的小摊点都在出售辣条,但很多辣条都是

三无产品,而且很多都是一些不卫生的小作坊生产,而且微生物超标。周围的小记者们仰着脸,认真地听着。听到平时最爱吃的零食竟然如此不卫生,有的小记者禁不住张大了嘴巴。

“回去我一定要告诉小伙伴们,辣条不卫生,让他们以后也不要吃辣条了。”小记者马晓骏告诉妈妈。

用画画记录参观之旅

“做笔记太慢了,还是画画直观,而且速度还快。”小记者曲直笑着告诉记者。

每到一处,很多小记者都争先恐后的围着工作人员,听他们讲解仪器的用途。和很多小记者做笔记、拍照不同,曲直却用画画的方式,记录这次小记者们的参观之旅。看到抽取液体的装置,曲直便趴在实验台前,在笔记

本上一丝不苟的画着,连瓶子上的刻度都标注的很准确。一路走下来,曲直的笔记本里已经画了不少仪器。

“我要把这些画拿回学校,给小伙伴们看。”曲直告诉记者,他要把今天的收获分享给周围的同学,让他们也了解济宁出入境检验检疫局实验室的相关知识。

成立业委会 为啥难备案

市中区一小区热心业主张罗数月最终挺寒心

本报济宁5月30日讯(记者 范少伟) 今年3月,物业公司撤走后,富华园小区陷入脏、乱、差的境地。聘请新的物业公司之前,需要先成立业主委员会。经过两个月的筹备,几位热心的业主备齐了相关资料。23日,他们拿着这些材料去备案时,却被市中区住房和城乡建设局拒绝。

今年春节刚过,富华园小区原大地物业公司因收不上物业费,逐渐放弃了对小区的管理,随后撤走了保安、保洁等工作人员。3月份,业主们与物业公司的矛盾激化,物业公司撤走后,小区内的公共用水和公用用电被停用。

要解决这些问题,必须先成立业主委员会,然后再聘请新的物业

公司。“怎么成立业主委员会,刚开始我们都不知道。去市中区住房和城乡建设局咨询时,没有得到明确的答复。”参与筹备业主委员会的一名业主说,遇到这种情况,有的业主心里特别失望。之后,他们找到大石桥社区居委会,居委会主任李清奎从网上下载了成立程序,并向古槐街道提出成立业主委员会的申请。

经过两个多月的努力,他们完成了签字、公示等系列程序,并召开了业主大会。“业委会成立之日起30日内到物业所在的地区、县(市)物业管理主管部门和街道办事处办理备案。”济宁市城建综合开发中心物业管理科相关负责人说,需交的材料包括业主大会筹备情

况、首次业主大会会议决定等相关资料。备案后,业主委员会持区、县(市)物业管理主管部门出具的备案,到公安部门办理业主大会、业主委员会印章手续,拿到印章后标志着小区业委会真正成立。

23日,他们拿着相关资料去市中区住房和城乡建设局备案,却被拒绝。29日,记者采访了解到,市中区住房和城乡建设局产权产籍管理科负责物业公司和业主委员会成立的工作。“由于没有专门的工作人员负责这项工作,暂时还不能备案。”该科室的相关负责人表示,对于为什么不能备案,该工作人员只说他没有办理过,还不太清楚。他表示随后回电话说明情况,但直到记者发稿时,也没有得到回复。

相关链接>>

有业委会的小区不足20%

今年4月,济宁市成立了运河之都物业管理商会,由济宁市从事、关心物业管理的非公有制经济企业及个人自愿加入,组成非营利性行业社团组织。但因程序不合法,而被相关部门查处。目前,济宁市尚没有物业管理发展的行业协会。

无独有偶,今年3月份,都市春

天小区因停车位的问题,业主与物业公司矛盾激化,虽然有一些热心业主想成立业主委员会,加强与物业公司的沟通,但没有相关部门给予指导,至今仍然没有成立。

记者了解到,济宁城区成立业主委员会的小区不到20%,其中大部分都是为了维权需要催生的。当

业主和物业公司相安无事时,多数小区想不起来成立业主委员会。采访过程中,总会听到业主委员会成立很难,业主意见很难统一,业主参与性不高的说法,但如果行业指导,政府不予重视,各级关系不理顺,业主委员会成立仍然很难。

本报记者 范少伟



很多新建小区没有业主委员会。范少伟 摄